



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят четвертая сессия**

1–12 марта 2010 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях, дальнейшие меры и инициативы: обзор осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии и вклад этой деятельности в формирование гендерного подхода к осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия**

**Заявление Международной сети свободомыслящих женщин, неправительственной организации, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* E/CN.6/2010/1.



## Заявление

В своей деятельности Международная сеть свободомыслящих женщин (МССЖ) руководствуется принципами Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека. МССЖ применяет эти принципы, которые составляют основу Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

К основным задачам МССЖ относятся повышение информированности женщин о своих правах и политических, экономических, социальных и культурных обязанностях; укрепление связей и обмена между женщинами из разных стран мира; и содействие осуществлению Всеобщей декларации прав человека.

*Отмечая,*

что Пекинская декларация и Платформа действий и итоговые документы двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи являются важным вкладом в обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин;

что Декларация тысячелетия Организации Объединенных Наций и содержащиеся в ней обязательства по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин рассматривались на встречах на высшем уровне, конференциях и специальных сессиях Организации Объединенных Наций;

что Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин способствует укреплению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин;

что в некоторых странах распределение людских и экономических ресурсов является неудовлетворительным и в некоторых районах понимание политического значения равных возможностей мужчин и женщин по таким темам, как участие женщин в демократических процессах и права человека женщин, является ограниченным и, как следствие, отсутствует политическая воля и не принимаются юридические меры в целях обеспечения эффективного осуществления;

*исходя из этого:*

*МССЖ предлагает провести обзор положения женщин в период вооруженных конфликтов:*

в зонах вооруженных конфликтов все формы насилия, совершаемого против гражданского населения, в особой степени затрагивают женщин и детей, в частности являются серьезным нарушением гуманитарного международного права, особенно положений Женевских конвенций от 12 августа 1949 года;

необходимо расширять права и возможности женщин, которые являются основными гражданскими жертвами конфликтов и войн, и их необходимо подключать к процессу урегулирования конфликтов, т.е. предупреждения конфликта, разрешения конфликта и постконфликтного миростроительства;

*МССЖ предлагает провести обзор системы образования:*

образование для женщин и девочек имеет чрезвычайно важное значение для ликвидации нищеты в развивающихся странах. Женщины составляют большинство среди неграмотного взрослого населения в мире;

необходимо финансировать программы повышения грамотности и проводить практические учебные занятия по вопросам улучшения условий жизни на основе обеспечения участия самих женщин и учета их интересов;

*МССЖ предлагает провести обзор системы здравоохранения:*

разъяснять необходимость осуществления программ охраны здоровья с учетом гендерных аспектов;

предотвращать дискриминацию в отношении женщин в области профилактики здоровья;

разъяснять необходимость осуществления конкретных программ оказания медицинской помощи, связанных с ВИЧ/СПИДом, малярией и туберкулезом;

изменять социальные и культурные модели, особенно те из них, которые касаются здоровья женщин (клиторэктомия и другие формы эмаскуляции).

*МССЖ предлагает провести обзор проблемы насилия в отношении женщин:*

разъяснять необходимость содействия осуществлению программ, которые повышают информированность о насилии в отношении женщин;

принимать превентивные и карательные меры в целях искоренения всех видов эксплуатации проституции, торговли женщинами и секс-туризма, жертвами которых являются дети и женщины.

*МССЖ предлагает провести обзор положения девочек:*

подчеркивать необходимость осуществления всеми странами мира Конвенции о правах ребенка, особенно что касается защиты девочек от принудительных браков, торговли, сексуальной эксплуатации и отсутствия удостоверений личности.

*МССЖ предлагает провести обзор участия женщин в принятии решений:*

обеспечение равноправного участия женщин и мужчин в процессе принятия решений на всех уровнях;

обеспечение того, чтобы правительства, государственные административные органы, судебные системы, международные и неправительственные организации, политические партии, профсоюзы и предприятия применяли и осуществляли во внутренних структурах систему гендерного равенства 50/50;

разработка показателей для оценки и поощрения осуществления политики в области равенства в целях контроля за процессом такого осуществления;

обеспечение более эффективного совмещения трудовых и семейных обязанностей.

*Заключение*

Дополнительный опыт женщин может быть источником надежды на будущее.

Если женщинам предоставить возможность и свободу действий, они справятся со всеми задачами, которые нас ожидают в будущем.

Мир, свобода, развитие и равенство являются тремя основными целями, которые общества должны стремиться достичь в будущем.

Культура мира, которая ценит диалог, равенство и уважение достоинства всех людей, особенно женщин, является наиболее эффективным способом обеспечения демократии, терпимости и международного мира.

Поэтому все международное сообщество должно взять на себя обязательство усилить свой вклад в осуществление Пекинской декларации и Платформы действий и их итоговых документов.

---